

警队的“磨刀石” 学员的“大家长”

南海公安分局战训办教官组长马文广带出南海战训大队首批教官,累计培训学员超万人次



■马文广在进行射击训练。



■马文广指导学员射击。



穿着帅气的教官训练服,戴着墨镜,在外人看来,南海公安分局战训办教官组长马文广非常“有型”,在了解了他的个人经历后,才知道,他更“有料”“有智”,是南海警队的一块“磨刀石”。

19年前,马文广从一名运动员变成南海特警的一员,自此走上了教头的历练之路,从特警队伍的“小教头”变成今日分局战训办的“总教头”。他带出了战训大队的第一批教官,至今仍经常开展教官培训,是“教官的教官”。自成为专职教官以来,他共计培训学员超10000人次,“桃李”满南海警队,获佛山市公安局与南海分局嘉奖多达11次。

文/珠江时报记者 杨慧
实习生 梁美汶
通讯员 王伟杰
图/珠江时报记者 方智恒
实习生 廖明璨

一心从警

回想21年前征战省运会的场景,马文广仍然十分自豪。那年,刚刚加入省射击队的他代表佛山出征广东省第十届运动会,为佛山夺得射击项目首金,并因此荣获佛山市优秀运动员称号。

是的,在从警之前,马文广曾是一名射击队员,初出茅庐便大展身手,可谓前途一片光明。但对他来说,加入省射击队是一场“美丽的意外”,“我从小学习射击,就是为了从警。”

2000年,马文广毅然加入南海公安分局巡特警大队特警

中队。在特警中队,他一路摸爬滚打当上了班长,由于射击技能突出,向他求教的人越来越多,他渐渐地成为了警队里的“小教头”。2004年,他还考取了广东省教官资格证,长期在特警队伍内兼任教官,开展狙击手培训、民警枪支培训等警务技能培训。

“巡特警大队一半以上的新警都是我带出来的。”马文广自豪地说,南海许多专职教官都要喊他一声“师傅”。2006年10月,战训大队成立,从巡特警大队抽取一批本领过硬的

民警当教官,为全区警辅人员提供技能“再回炉”的机会。就像细胞分裂的过程,一批由马文广培养出来的后辈成为教官,这批教官传承并创新马文广的技能与本领,再教授给更多民警。

其实那时候马文广也有成为战训大队教官的可能,但是在特警中队领导的挽留下,他又留了下来。后来他借调到刑警大队、治安大队等警种,直到2015年,才调入战训大队,成为一名专职教官,教授擒拿格斗、枪械使用与查缉战术等警务技能。

定制教学

“我和马教官认识很久了,之前是并肩巡逻的战友,这次他成了我的老师。”7月初,南海公安分局小塘派出所刑警中队民警周海泉到南海公安分局战训基地报到,成为第195期学员之一,他也因此看到了训练场上的不一样的马文广。

战训基地实行半军事化管理,马文广根据上级制定的教学大纲,结合基层民警的实际情况“定制”教学计划,包括技能培训、心理课程、八段锦练习等理论、实战培训。

作为战训基地的“总教头”,马文广主要负责警务技能教学,他的教学方法就是理论结合实际,注重“知行合一”,“学员每学一个新动作,我会让他们实操,通过压力练习认识到

重要性。”

以出枪培训为例,在理论培训后,学员还需进行“对照实验”练习:学员分成两组,一组分多次从3米、5米、7米、10米处开始移动,模拟攻击,另一组练习快速出枪,通过对照练习摸索最佳的出枪距离。

学员带配枪参加培训,是马文广基于教学大纲增加的一个“自选动作”。“基层民警出枪率低,有的人的枪十几年没有响过,可能枪支零件会出现问题,只有经过实弹测试才能确定能不能正常使用。”马文广说,带配枪参加培训,学员可以借机给配枪做一次“体检”,有问题能及时检修枪支。

“培训后才知道,这对我们来说真的非常有必要,不使用

真的不知道有没有故障,而且不同警种使用的配枪不一样,能在训练中熟悉自己的枪支,再好不过了。”周海泉说。

日常训练中意外多,即便是教官,受伤也是家常便饭。今年5月,在一次模拟对抗训练中,马文广充当配手,但因学员在模拟抓捕过程中没收住力,在使用防暴叉时磕破他的脚腕,马文广没有吭声,仍硬撑着开展训练,“只能等到教学结束后再处理,不然课程怎么进行下去。”

至今,马文广脚腕上的伤口仍未痊愈。“我们受的伤都是在可控范围内的小伤,带着他们训练到位,他们在实际工作中受伤的机会就会相对减少。”马文广说。

从“神射手”转型为警队教官

亦师亦友

无微不至的战训基地“大家长”

“以前我们没有固定基地,现在有了稳定的‘家’,马哥也变成了大家长。”今年5月,南海公安分局战训基地正式投用,战训办团队和学员队伍之间的关系变得更加融洽,马文广自然而然地承担起基地“大家长”的角色。

合理安排菜谱,营养和美味都跟上;夏天来了,还得提醒厨房煲凉茶给大家降火;户外蚊虫多,开展户外训练时要准备好蚊香……训练期间,百余名学员吃住都在战训基地,马文广关心的事可不只是教学,还有学员的生活。

马文广还会带着教官队伍加入到学员活动中,拉近与学员的距离,比如最近战训基地内流行的极限飞盘运动就是他带起来的,教官与学员组队PK,好不热闹。

在周海泉看来,马文广亦师亦友,“工作上有问题,我们会积极探讨。教学之外,他很开朗,兴趣广泛,还是出了名爱机车的机车男孩。”

在朝夕相处的同事遇到困难时,马文广更是第一时间出面解决。6月底,战训基地的厨工在工作中不慎烫伤,马文广得知消息后立即赶到现场急救处理,还送其就医,跑上跑下办理挂号、住院等手续。

“马哥不仅仅是我工作上的老师,更是我的人生导师。”南海公安分局战训办教官冼志秋是马文广的得力助手,因为一段特殊的共同经历,让他变得更加钦佩和敬重马文广。

2016年9月,冼志秋的母亲因病离世,马文广立即帮他解决工作上的事,让他安心处理母亲身后事。对他来说,母亲离世后的那段时光是黑色的,马文广经常找他谈心,还以自己的经历开解他,帮助他尽快走出阴霾,后来他才知道,马文广的父亲已于半年前去世。

“母亲去世后,马哥联系我问要不要帮忙联系殡仪馆,说他有经验,我当时只是婉拒,后来才反应过来‘有经验’的深意。”冼志秋说,当马文广回忆起去世的父亲时,眼角都湿了,却仍然坚强地安慰着他,“马哥就像大哥一样支持我,我感受到他的力量,这无形中鼓舞了我。”

女子遇“假警察”诈骗 民警连劝5小时止损

珠江时评讯(记者/杨慧 通讯员/温清)近日,家住桂城的一女子接到了一个自称“公安民警”的诈骗电话,南海公安民警连续劝导5小时,成功阻止诈骗案件发生。

当天,一名事主报警求助,称其妹妹贺女士(化名)接到一个自称是公安局民警的电话,而后贺女士拿出银行卡报给了对方,事主担心妹妹上当,于是报警。接报后,南海公安分局指挥中心立即指令桂城派出所到场处置。

石东社区民警中队民警杜洁明迅速赶赴现场进行核查,表明身份后,去遭到贺女士的拒绝。面对民警的询问,贺女士否认了电话中有自称警察的人与其联系。在交谈中,贺女士虽然表现得淡定,却不断地看手机上的时间。因担心贺女士上当受骗,民警遂将其带回派出所进一步劝导。

民警耐心告诉贺女士遇到的情况是冒充“公检法”诈骗的经典手法,并仔细分析了骗子的伎俩。在详细解释和进行深入的防范诈骗宣传后,贺女士终于察觉到了自己真的被假冒的警察骗了。幸运的是,民警成功阻止了该起诈骗案,让贺女士免受损失。

识破骗局的贺女士也流下了眼泪,向民警连声道谢,“谢谢你们没有放弃我。”此时,距离民警接到该警情已经过去5个小时。

南海普法·伴您同行



“扫黑除恶篇”—— 扫除行业乱象 营造平安环境

■案情回顾

2018年,根据群众举报,南海区市场监管局查处了某化妆品公司利用网络商城吸纳分销商形式传销案,没收违法所得84万余元,罚款96万元。该公司经营化妆品、保健品等销售业务,于2018年6月委托他人建设网络商城,通过设置购买商品达到一定金额作为条件,组织消费者以购买商品的方式获得成为“分销商”及发展其他人员加入的资格,并以成功发展其他人员成为下线“分销商”的数量作为计酬依据,形成层级并按照国家不同计提奖励。在短短5个月内,吸引了2万余人加入网络商城会员,发展“分销商”2000余人,共有3000余人通过他人推荐扫码加入会员,共获取违法所得84万余元,其“拉人头”“骗取入门费”等传销行为被市场监管部门依法予以查处。

■部门说法

南海区深入推进扫黑除恶专项斗争,坚持有黑扫黑、有恶除恶、有乱治乱,围绕“打、防、管、建”持久发力,强化行业治理,开展一系列行业治乱专项行动,行业监管进一步强化,一批行业乱象得到有效治理,最大限度地挤压了黑恶势力滋生空间,防止以乱养恶、以乱养黑,为全区人民群众营造了更加平安稳定的社会环境。

■相关链接

7月22日至8月4日、逢周六日,南海区普法办、南海区司法局联合举办“扫黑除恶齐参与,和谐南海共创建”微信学法大赛,参与游戏答题有机会获得华为平板电脑、电影票和微信红包等丰厚奖品,详情请关注“南海普法”“南海公共法律服务”微信公众号。

整理/珠江时报记者 吕翠华



南海普法 南海公共法律服务

佛山市南海区城市管理和综合执法局物品认领公告

我局大沥城市管理局在执法过程中依法先行登记保存、扣押一批物品,已告知涉嫌违法行为人按时到指定地点接受处理。但有关当事人未能在规定的期限内接受处理,现我局对上述物品发出认领公告,请上述物品所有人在本通告发布之日起七日内,携带有效身份证明文件及物品的先行登记保存、扣押文书到我局认领及处理(地址:佛山市南海区大沥镇竹基南路行政执法二中队,联系电话:0757-81183856)。逾期无人认领的,我局将依法对上述涉案物品按照无主物依法予以处理。

特此公告。

附件:物品清单(详见佛山市南海区人民政府网 区城市管理和综合执法局通知公告栏 网址: http://www.nanhai.gov.cn/cms/html/71104/2019/20190719103223388657205/20190719103223388657205_1.html)

佛山市南海区城市管理和综合执法局 2019年7月22日

佛山市南海区城市管理和综合执法局物品认领公告

我局大沥城市管理局在执法过程中依法先行登记保存、扣押一批物品,已告知涉嫌违法行为人按时到指定地点接受处理。但有关当事人未能在规定的期限内接受处理,现我局对上述物品发出认领公告,请上述物品所有人在本通告发布之日起七日内,携带有效身份证明文件及物品的先行登记保存、扣押文书到我局认领及处理(地址:佛山市南海区大沥镇学苑路大沥城管局一中队,联系电话:0757-85518311)。逾期无人认领的,我局将依法对上述涉案物品按照无主物依法予以处理。

特此公告。

附件:物品处理清单(详见佛山市南海区人民政府网 区城市管理和综合执法局通知公告栏 网址: http://www.nanhai.gov.cn/cms/html/71104/2019/20190719102859487288392/20190719102859487288392_1.html)

佛山市南海区城市管理和综合执法局 2019年7月22日

佛山市澳舒健家具制造有限公司扩建项目环境影响评价信息公告(征求意见稿公示)

为保障公众环境保护知情权、参与权、表达权和监督权,依据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号),现公开下列信息,征求与该建设项目环境影响评价有关的意见。

一、环境影响评价征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

(一)环境影响评价征求意见稿全文网络链接
佛山市澳舒健家具制造有限公司网站: <http://www.oshujian.com/2019/0718/944.html>

(二)查阅纸质报告书的方式和途径
公众可前往如下单位查阅:
佛山市澳舒健家具制造有限公司(地址:佛山市南海区九江镇河清四村工业园;联系电话:0757-86517686)

二、征求意见的公众范围

征求意见的公众范围为环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织,环境影响评价范围之外的公民、法人和其他组织也可提出宝贵意见。

三、公众意见表的网络链接

同环境影响评价征求意见稿全文网络链接。

四、公众提出意见的方式和途径

公众若有与本项目建设环境影响评价和环境保护措施有关的建议和意见,请在上述网络连接下载填写《建设项目环境影响评价公众意见表》,将填写好的表格通过信函、传真或电子邮件等方式提交至建设单位。

建设单位:佛山市澳舒健家具制造有限公司
收件人:陈小姐 邮编:528212
传真:0757-86513332
电子邮箱:sale@oshujian.com

收件地址:佛山市南海区九江镇河清四村工业园
五、公众提出意见的起止时间

自本公告发布之日起十个工作日内,即自2019年7月18日-2019年7月31日。

佛山市澳舒健家具制造有限公司
2019年7月18日